



扫码关注 中国航空工业官方微信 扫描登录 中国航空工业官方网站

中国航空报

中国航空工业亮相 德国汉堡飞机内饰展

2版

为您服务 航空工业光电所 电话：0379-63323027 网站：www.avicoptronics.com

■ 邮发代号：81-183, 1-3011 ■ 第3287期 2018年4月14日 星期六（今日8版）

CHINA AVIATION NEWS

■ 中国航空工业集团有限公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号：CN11-0075

■ 投稿邮箱：news@cannews.com.cn ■ 中国航空新闻网cannews.com.cn

习近平在出席南海海域海上阅兵时强调

深入贯彻新时代党的强军思想 把人民海军全面建成世界一流海军

48艘战舰、76架战机、10000余名官兵参加阅兵 习近平察看辽宁舰歼15起飞训练情况



习近平检阅海上编队。新华社记者 李刚 摄



航母打击作战群等接受检阅。樊小尧 摄（新华社发）

据新华社电 奋进新时代，扬帆新航程。4月12日上午，中央军委在南海海域隆重举行海上阅兵，展示人民海军崭新面貌，激发强国强军坚定信念。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。他强调，在新时代的征程上，在实现中华民族伟大复兴的奋斗中，建设强大的人民海军的任务从来没有像今天这样紧迫。要深入贯彻新时代党的强军思想，坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军，坚定不移加快海军现代化进程，善于创新，勇于超越，努力把人民海军全面建成世界一流海军。

海南花团锦簇，南海春潮涌动。9时许，习近平来到海军某驱逐舰支队码头，登上执行检阅任务的长沙舰。检阅舰按照海军最高礼仪悬挂国旗，五星红旗、八一军旗迎风飘扬，军乐队奏响中华人民共和国国歌。习近平在飞行甲板检阅舰艇仪仗队。随后，检阅舰鸣笛起航，在护卫舰艇拱卫下，向阅兵海域进发。

此刻，人民海军48艘战舰铁流澎湃，76架战机振翅欲飞，10000余名官兵英姿飒爽……这是新中国历史上规模最大的海上阅兵，是新时代人民海军的豪迈亮相。

舰阵如虹、白浪如练……这挺进深蓝的壮美航迹，凝聚了近70年来人民海军的不懈奋斗，彰显了党的十八大以来建设强大的人民海军的巨大成



加受油机编队接受检阅。

就。10时许，检阅舰到达预定海域。海军司令员沈金龙、政治委员秦生祥报告海上编队集结完毕，习近平下达检阅开始的命令。

伴随着激昂的分列式进行曲，受阅舰艇按作战编组组成战略打击、水下攻击、远海作战、航母打击、两栖登陆、近海防御、综合保障等7个作战群，以排山倒海之势破浪驶来。受阅飞机组成舰载直升机、反潜巡逻作战、预警指挥、远海作战、对海突击、远距支援掩护、制空作战等10个空中梯队，在受阅舰艇编队上方凌空飞过。水下蓝鲸潜行，海面战舰驰骋，天上银鹰翱翔，汇成一部雄浑的海天交响曲。

受阅舰艇通过检阅舰时，一声长哨，官兵整齐站坡，向习主席致敬。“同志们好！”“主席好！”“同志们辛苦了！”“为人民服务！”习近平的亲切问候饱含深情，官兵的回答铿锵有力。

统帅和官兵的心紧紧连在一起。这次海上阅兵，辽宁舰航母编队精彩亮相，一大批新型潜艇、水面舰艇、作战飞机集中展示，党的十八大以来列装舰艇占受阅舰艇一半以上。

检阅完海上编队后，习近平前往检阅舰驾驶室，透过舷窗观看受阅编队航行情况。舰艇编队乘风破浪、浩浩荡荡。

11时许，习近平发表重要讲话。他指出，建设一支强大的人民海军，寄托着中华民族向海图强的世代夙愿，是实现中华民族伟大复兴的重要保障。在中国共产党坚强领导下，人民海军一路劈波斩浪，纵横万里海疆，勇闯远海大洋，大踏步赶上时代发展潮流，取得了举世瞩目的伟大成就。今天的人民海军，正以全新姿态屹立于世界的东方！党和人民为英雄而光荣的人民海军感到骄傲和自豪！

习近平要求海军将士们，全面贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制



直8编队接受检阅。



强大机群飞越辽宁舰。

度，切实加强党的建设，坚定理想信念，弘扬光荣传统，努力锻造听党指挥、政治过硬的海上劲旅。全面深化改革，大力推进科技创新，加快发展新型作战力量，着力构建现代海上作战体系，努力增强遂行多样化军事任务的能力和水平。全面落实战斗力标准，大抓实战化军事训练，保持高度戒备状态，时刻听从党和人民召唤，坚决捍卫国家权益，努力为维护世界和平和地区稳定作出新的更大的贡献。

习近平表示坚信，人民海军一定能够不辱使命、不负重托，在新时代

不断创造出更加辉煌的业绩！习近平的重要讲话，赢得长时间的热烈掌声。

海上阅兵结束后，习近平察看了辽宁舰歼15飞机起飞训练情况。轰鸣声中，4架战机先后腾空而起，直插云霄。尔后，习近平前往检阅舰海图室，在航海日志上郑重签名。

习近平对海军官兵一直牵挂于心。中午时分，他来到水兵餐厅，同水兵共进午餐，关切询问大家的学习、训练、生活情况。检阅舰停靠码头后，习近平在前甲板接见官兵，同大家亲切握手，合影留念。官兵们簇拥在习近平身旁，充满了幸福和喜悦。

分别的时候到了，全舰官兵依依不舍。舰艇仪仗队再次在飞行甲板整齐列队，以海军特有的礼仪向习近平致敬。

习近平的检阅为受阅部队开展实战化军事训练注入了强大动力。受阅部队带着党和人民的重托，迅即开赴训练海域，一场跨区实兵演训在海上全面展开。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持阅兵。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠，中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加活动。（李宜良 吴登峰）

头条新闻 航空工业沈阳飞机设计研究所 电话：024-86368601 传真：024-86368067

辛国斌调研中国航发航材院时要求 形成具有中国特色的动力材料技术体系

本报讯 4月11日，工业和信息化部党组成员、副部长辛国斌在中国航发总经理、党组书记李方勇的陪同下，到中国航发航材院调研指导工作。

辛国斌先后参观了航材院单晶叶片、粉末盘、中介机匣、石墨烯等科研生产现场，听取了航材院对各种航空材料制造工艺和产品应用情况的汇报，详细了解了航空材料制件的技术原理和研制过程，充分肯定了航材院在材料技术攻关和产品研发领域取得

的突出成绩，希望航材院在多年积累和沉淀的良好基础上，为加快实施“两机”专项贡献更大力量。

辛国斌指出，“一代材料，一代发动机”。要不断加大对新材料、新工艺的工程化应用研究力度，补齐和完善试验数据，形成与世界先进材料接轨、具有中国特色的动力材料技术体系。他强调，动力材料发展应进一步创新思路，加大智能制造在新材料研发及高温热部件研制生产过程中的推广应用，利用大数据、云计算、数字仿真、在线检测等新一代信

息技术，不断提升航空发动机及燃气轮机新材料的研发水平、产品质量及生产效率。

李方勇感谢工信部一直以来对中国航发的关心和指导。他表示，中国航发将按照工信部要求抓好智能化生产等相关工作，发挥人才优势，加强对外合作，推动生产制造水平与国际接轨，促进管理流程和制造流程尽快朝着智能化的方向发展。

工信部装备工业司、原材料工业司有关人员，中国航发相关部门负责人参加调研。（于岸里）

中国航发黎明科技与葫芦岛市签署框架协议

本报讯 4月11日，中国航发黎明科技与葫芦岛市人民政府签署黎明航发机重整框架协议，该协议为黎明航发机重整成功奠定了坚实基础。

中国航发党组书记、董事长曹建国，党组成员、总会计师张民生，葫芦岛市市长王力威出席签约仪式。中国航发黎明科技董事长杨森、葫芦岛市副市长胡伟、葫芦岛市国有资本投资运营有限公司董事长刘国光分别代表各方在协议上签字。

曹建国对葫芦岛市人民政府给予黎明航发机重整工作的高度重视与大力支持表示感谢。他指出，黎明航发机重整是落实国家和国资委要求，

实现业务聚焦、资源聚焦、精力聚焦的重要举措，有助于中国航发聚焦主业。希望双方发挥各自优势，共同担当，积极推进黎明航发机重整工作。

王力威表示，充分理解和坚决支持国家对央企改革的部署和要求，葫芦岛市将依法依规推进重整工作，并借助此次重整良机充分盘活企业资源，不断激发企业活力。希望在今后的发展中，双方能够寻求更广泛合作，在军民融合、产业融合上获得共赢。

在框架协议的基础上，中国航发黎明科技将与葫芦岛市人民政府共

同推进黎明航发机重整工作，全力确保中国航发处僵治困任务按时完成。（高楠）

威龙杯 航空工业好新闻评选 航空工业成都飞机工业（集团）有限责任公司 电话：028-87405114 传真：028-87405990 网址：www.cac.avic.com

责任编辑：王恒 美术编辑：赵亮 联系电话：010-85672308

60 Years 航空工业西安飞机工业（集团）有限责任公司 电话：029-86845000 传真：029-86846222 网址：www.xac.com.cn 本期看点

5版 第一架飞机的发明者莱特兄弟

6-7版 67年，我们这样飞过

8版 2018值得一去的中国最美艺术馆（二）

看航空 艺术·航空摄影 中国航空报官方微信